

# 哥伦比亚泥石流致200多人遇难

## 中国大使馆称目前没有中国公民伤亡

新华社波哥大4月1日电 哥伦比亚普图马约省首府莫科阿市1日因暴雨造成泥石流,已导致200多人死亡、数百人受伤。

连日暴雨导致普图马约省的莫科阿河、穆拉托河和桑科亚科河河水暴涨,莫科阿市多个区域发生泥石流,造成多处房屋和桥梁坍塌,交通停滞,一些居民区遭遇停电。

哥伦比亚总统桑托斯在抵达莫科阿时说:“昨天一夜的降雨量多达130厘米,而该地同期月正常降雨量仅400厘米,也就是说,昨晚的降雨量达到月降雨量的30%。”

桑托斯表示政府正在采取措施以恢复公共设施正常运行,号召当地居民保持冷静。

莫科阿市约有居民4.37万人,泥石流发生于凌晨,大多数居民还在睡梦中。中国驻哥伦比亚大使馆表示,截至目前没有中国公民在泥石流中伤亡。

由于泥石流冲毁基础设施,普图马约省不少地区停电,一半区域停电,救援人员正向灾区运送发电设备。哥伦比亚国家风险管控部门已启动对受灾地区的援助,救援人员也赶赴现场展开搜救。



■ 救援人员在现场搜救

图IC

## 白宫工作人员公布财务情况

新华社上午电 美国白宫3月31日晚公布约180名工作人员的财务情况,包括高级顾问、总统特朗普的女婿库什纳和总统助理、特朗普大女儿伊万卡的收入和资产情况。

白宫官员说,上述内容是按相关法律要求披露,文件中的财务情况均是工作人员刚进入白宫时的情况,此后因涉及利益冲突等原因,一些工作人员售出了房产等资产。

根据白宫发布的报告,国家经济委员会主任、高盛集团前总裁科恩的资产至少为2.3亿美元。但路透社认为,科恩的实际资产可能远不止这些。“跳槽”白宫前,科恩的年薪为4800万至7700万美元。

库什纳财务情况的文件长达54页,包括他和妻子伊万卡多数资产和收入情况,其中不少资产价值6位数或7位数。《纽约时报》称,库什纳原有的房产和投资总价值高达7.41亿美元。库什纳原有慈善组织董事会成员等260多个头衔,进入白宫后已经辞去。

白宫首席战略师班农进入白宫前,资产总计约在330万至1260万美元之间。

白宫办公厅主任普里伯斯资产在60.4万至116万美元之间,收入为142万美元。

报告没有提及特朗普和副总统彭斯的财务情况。

## 找房遇冷眼 求职被拒绝 四成旅日外国人曾遭歧视

新华社上午电 日本法务省3月31日公布的一项调查结果显示,大约40%旅日外国人在找房子时遭受过歧视,25%外国人曾求职被拒。

鉴于东京2020年将举办奥运会,且在日工作的外国人增加迅速,法务省首次就在日外国人受歧视状况进行调查,委托公益财团法人“人权教育和培训中心”于去年11月至12月在全国37座城市各随机选择500名18岁以上外国人,其中4252人参加调查,中国人和韩国人占总人数一半以上。

接受调查的外国人中2044人过去5年中在日本找过住处,有40%表示因外国人身份而被拒绝,27%表示看到过房产介绍注明“谢绝外国人”。

2788人在日本工作或找过工作,其中四分之一表示曾因外国人身份而被拒绝聘用,五分之一表示收入比做相同工作的日本人要低,同工不同酬。超过17%的人表示因为国籍得不到提拔,大约13%说自己的工作条件比日本同事差,比如后者工作时长更短、休假天数更多。

调查显示,这种歧视并非因为语言,找工作被拒的外国人中大约95%、找房子被拒的外国人中超过90%都会日语,可以进行日常或职场对话,有的还流利。

关于“语言暴力”问题,大约30%的人说自己曾经成为歧视性言论攻击的对象。4085名回答这一提问的外国人中,80%表示曾目睹或听到过宣扬仇恨的演说,内容令他们“很不舒服”甚至“无法忍受”。

一名20多岁的巴西女子说:“有一次我想进东京原宿的一家小商店里转转,却被告知这里只接待日本人。”

一名60多岁的韩国女子说:“日本是我的家,我爱日本,但是这里对外国人的歧视真是根深蒂固,真期望社会能够包容多元。”

日本法律规定,外国人在日若有遭受歧视的情况可向法务省求助,但仅有12%外国人知道这一途径,向指定机构寻求过帮助的只有11%。

日本约有230万外国人,约占居民总人口2%,2016年访问日本的外国游客达到创纪录的2000万人次。

## IMF首次公布全球人民币外储 达八百四十五亿美元 占百分之一点零七

新华社华盛顿3月31日电 国际货币基金组织(IMF)3月31日首次公布全球人民币外汇储备持有情况。

IMF当天公布的官方外汇储备货币构成季度数据显示,截至去年第四季度,人民币外汇储备达845.1亿美元,占参与官方外汇储备货币构成报告成员外储资产的1.07%。

数据显示,截至去年第四季度,全球外汇储备总额为10.79万亿美元,低于前一季度的11.06万亿美元,其中参与官方外汇储备货币构成报告成员的外储资产为7.9万亿美元。

IMF去年10月开始在官方外汇储备货币构成季度调查中单独列出人民币资产,以反映全球人民币外汇储备持有情况。IMF表示,这一举措反映了中国通过市场化改革推进人民币国际化的努力,可以进一步完善人民币外储的统计数据,同时有可能提高各国在外汇储备配置中对人民币的接受程度。

目前有146个国家和地区自愿向IMF报告官方外汇储备货币构成,IMF将成员持有的美元、欧元、英镑、日元、瑞士法郎、澳元、加元和人民币8种货币的外汇储备总量单独列出。中国2015年9月自愿向IMF提供官方外汇储备货币构成季度数据,这是中国提高金融数据透明度的重要举措。

## 是否要接受难民 匈牙利问政于民

新华社上午电 匈牙利政府1日发起一项全国性问卷调查活动,向国内所有家庭发放名为“让我们阻止布鲁塞尔”的问卷调查,就如何应对欧盟难民政策等问题寻求支持。

比利时首都布鲁塞尔是欧盟总部所在地,匈牙利多次表示反对欧盟强行向成员国分摊难民的政策,问卷上设有6个问题,其中大部分是关于欧盟的移民和经济等政策。

其中一个问题说:“尽管近来欧洲发生一系列恐怖袭击……布鲁塞尔想要强迫匈牙利接收非法移民,匈牙利该怎么做。”答案选项包括“在政府决定是否接收他们前,非法移民应处于监控下”和“应该允许非法移民在匈牙利自由流动”。

另一个问题询问国民对非政府组织的看法。近几个月来,匈牙利政府采取行动打压一些非政府组织,特别是在该国出生的美国籍金融大亨罗斯福的组织,认为这些组织向非法移民提供支持,干预匈牙利内政,“是收钱办事的活动家”。

## 世说新语·拉美 智利:变异的节日

每年3月29日,对智利人,尤其是首都圣地亚哥及其邻近的沿海重镇瓦尔帕莱索的居民而言,都是一场矛盾挣扎。在这一天前,安保部门会做出应急预案,增加执勤警力、针对可能发生的各种状况进行演习;惶惶不安的市民则会囤出几天的晚餐和饮水,并且依照政府指导准备好手电筒和蜡烛,防备可能发生的断电;许多商铺早早闭门谢客,29日下午就开始打烊,直至次日午后甚至第三天早上才重新开张。

紧张来自一个非正式的节日“青年战士日”。这个节日的起源,是为了纪念在1985年3月29日被皮诺切特政府秘密警察组织逮捕杀害的贝尔卡拉兄弟二人。为了彻底消灭反对势力,皮诺切特先后成立了国家情报局和国家信息中心,政要、明星……都不能

逃过清洗,这两个年轻的兄弟也被轻易伪装成“商店抢劫犯”被“当场击毙”。

纸终究没有包住火,两位年轻革命者死亡的真相逐渐被揭露出来,最早由“左翼革命运动”纪念年轻同志的“青年战士日”也成为更多智利人参与的纪念活动。上世纪90年代,这个纪念日成为一些年轻人群体宣泄情绪乃至违法乱纪的“青年罪犯日”(智利媒体语)。进入新世纪后,这种错位的“纪念”愈演愈烈,一些激进的青年组织和个人捣毁公共设施、点燃汽车,甚至袭击商店、行人。而由于历史因素,警察的应对措施仍以喝止和驱散为主,间或逮捕有重大犯罪活动或携带杀伤性武器的示威者。对绝大多数人而言,这些措施不痛不痒,法不责众。

2015年3月29日,情况愈加不可收

拾。和示威者同样年轻的加尔维斯警官在执法过程中颈部受伤致死,身后是家中8岁的女儿和身怀六甲的妻子。尽管一切与30年前大相径庭,但相同的是这一晚又一个年轻的生命离开人世,又一次让智利全国哗然。

究竟是谁在继承贝尔卡拉兄弟的遗志?仅从形式而言,自然是每年到场的游行。但许多人发泄的是个人情绪,伤害的是贝尔卡拉兄弟用鲜血换来的社会。扰乱社会秩序乃至实施犯罪,在法治社会中本就不该原谅,而将逝去的英雄当做借口,更是在德行上显得可鄙。

而对于社会治理者,如何处理这种变异的历史遗产,是相当尴尬的选择。也许只有在一个未来的时刻,所有人重新审视自我,把个人与英雄剥离开来,这个纪念日才能重新回归平静。30多年来守护这个国家的年轻逝者,是否依然关注着地上的人流呢?

万戴(中拉青年学术共同体研究员)